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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
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I Hirdetési dij:
5 Öthasábos petitsorért 6 kr. |
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I 30 kr. $
I „Nyilt-tér'-en megjelenő közlemény öt- 5 
I hasábos sora 15 kr. i
I Név- vagy bérmentetlenüí beküldött kéz- 5 
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, 2. Victor Emmanuel meg- 
it lelkesedéssel fogadta- 
,agara többször megjelent 
ia lemondott volna arról, 
után Francziaország kor- 

azon ajánlatát, hogy a 
lakhelyül átengedi. A ha- 

■ mind megérkeztek.
3. Rouenben a poroszn­
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A rendezés.
I n A belügyminiszter nagy buzgal- 
r cekiviígtatott a megyék rendezd-

I ót túl is ment a határon; mert, ahe- 
'i^rv a n egyeket, vagy a íöispáno- 

I, j,;vta volna, mikép az 1870-ik évi 
I: törvénycikk értelmében tartsák meg 
,eneti, átalakulási teendők teletti in- 

ik végett áközgyűléseket, maga tűzte 
[v-.-yülési határidőt junius 15-ik nap-

•JV látszott a belügyminister amaz 
iából, liogv — a mint beköszöntő 
L'íben is kifejezte — komolyan el 
határozva: még ez évben kereaztül- 

: a ; rvfavt, átalakítani a törvényha- 
U.kat as uj törvény értelmében, mely 

illetőleg kormányi mindenható- 
araDVtdöszakát deritendi fel a magyar

g Djeoyék meg is tartották gyülése- 
. kinevezték számos tagból álló kül­
telket. _
4 belrendezési szabályok megái­

ba nem könnyű dolog 
A megx ék nem f ignak könnyen meg- 
^asra jutni e tekintetben.
S.’ácios tagból álló küldöttségeiknek 
i vi kra kell oszolni, s ezek a teljes 
kiiklöttségekhez, melyek ismét a 

bizottmányokhoz fogják beadni 
.vseiket, munkálataikat.
A bizottmányok még vissza is utasit- 

küldöttségi munkálatokat; s uj 
Ikészitése nem egy hamar fog létre

De. ha a bizottmányok elfogadják is 
a.-Utnt, vág v megállapodnak a belren- 
•I fzabálvok felett: fel kell azokat ter- 
. a belügt miniäteri’imhoz. 
Megeíhettk.hogy a belügyministerium 

:n hagxja azokat, hanem vissza- 
móiiositv..
Ekkor a meg vei bizottmányokban újra 

hetik a tárgyalás; a minek aztán 
!-sz hossza vége.

l-ra. liogv mindenik megyével 3—4 
készen legyen a kormány, aligha

;v a rendezésnek még a folyó év- 
-.'-.•ülvitelére alig van kilátás. .

*
* •

I;t a királyi városokban meg sem 
I ■ rmány a rendezést.

A: átmeneti teendők feletti intézke- 
iegé ső közgyűlések sem taríat-

esi:.k kinevezve a városi iöispá-

Ha I. í ispánok rövid időn ki lesznek 
- : dl egy hónap, mig az eibö

ms t ó r f i T 
őszietek, ^

dSl közgyűlések megtartat-

~ i ezendö küldöttségek a királyi 
siíuii sem működhetnek gyorsan.

■ keli hinni, hogy kiráiyivárosok- 
íú. ysbb lenne a rctidezkedés.

Ia u éú már megszokták a főispán!

De a királyi városok ezen rájok nézve 
uj. intézménynyel nem oly könnyen ismer­
kednek és barátkoznak meg.

Alig fogják magokat tájékozhatni, midőn 
belszervezkedési szabályzatuk megalkotása 
közben egy eddig nem ismert elemmel, a 
főispáni mindenhatósággal is lesz dolgok, 
a saját ügyeik, viszonyaik, szokásaik körüli 
rendezkedés közben.

Amellett, a királyivárosok községek 
is lévén egyszersmind, ezen körülmény 
igen nehézkessé teszi munkálkodásukat.

A íéielem, hogy a főispán gaz dasági 
vágyom i ügyeikbe is érdemileg befog ha­
tolni, -U- az óvatosság, hogy e gyámkodás 
alól megszabadítsák magokat, és lehetőleg 
függetlenítsék önintézkedési jogaikat a fő­
ispáni irányzatok ellenében: mindenesetre 
lassúvá teszi a belrendezési szabályok létre­
hozása körüli eljárást.

Mert hiszen a királyi városok mint 
közbirtokosságok, mindenesetre, kell, hogy 
oda irányozzák törekvéseiket, mikép a po­
litikai és közigazgatási eljárás körétől me­
rőben elütő gazdasági hatáskör, alá ne le­
gyen a főispánoknak rendelve, kik a kor­
mány politikai közegeinél egyebek úgy sem 
lehetnek.

A királyivárosok bizonyosan magok 
iránti buségökből kifolyó kötelességüknek 
fogják ismerni, oda törekedni, hogy va­
gyoni ügyeiket oly közegekre bízzák,melyek­
re a főispánnak, illetőleg a kormánynak köz- 
vetlen- befolyása ne lehessen.

Es ezen czél elérésére nézve már a 
belrendezési szabályokban kell tüzetesen 
intézkedni.

Ez az a pont, mely életkérdés a kirá 
lyivárpsokra!

Es igen valószínű, hogy e pont felett 
a királyi városok és a kormány kemény 
harezot fognak vívni egymás ellen a beí- 
rendezési szabályzat minősége feletti lé­
nyeges nézetkülönbségek miatt. .

Hogy meddig fog az ily vita tartani, 
és mikor s mikép fog az végződni: azt 
előre senki meg nem mondhatja. . . .

Ezzel csak azt kívántuk jelezni, hogy 
az a rendezés nem fog oly könnyen menni, 
sem a megyékben, sem, annyival inkább, a 
királyivárosokban! .. Es a folyó év végén 
aligha látandja a belügyminister keresztül- 
v ivekijelentett akaratát,miszerinlaz 1870-ik 
évi XLII-ik törvéuyczikket még ez év foly­
tán életbeléptét! 1 . . . .

Azalatt pedig, mig ez az átmeneti 
kóros állapot tart, melyben a közélet , 
a közigazgatás úgy, mint a vagyoni kérdé­
sek és a mivelődési állapotok elörevitele 
mintegy megzsibbasztafik ; azalatt, mig a 
régi és uj hatáskör fölismerése roppant sok 
nehézséggel járand: pangás álland be úgy 
a megyékben, mint a kiraiyivárosokban.

Azt nem akarjuk hinni, hogy e pau- 
gás előidézése volna a kormány szándéka.

De azt hiszszük és valljuk , hogy e 
pangásért a kormányt sújtja a felelősség!

— A bírósági székhelyek megállapítása 
végett tegnap minisztertanács tartatott, az itt 
tárgyalt j'avaslat nem igen tér el a 25-os biz. 
munkálatától.

— Azon kölcsön, melyet Kerkápoly már 
rég akar kötni a földhitelintézettel, csakugyan 
megköttetik. Ezeket a megyéket nem lehet 
pénznélkül rendezni, ezért szükséges a magyar 
pénzügyérnek az a 8 millió frt.

— A hírlapírók nyugdíjalapjához, a
Jókay által felajánlott 1000 frt alapítványon 
kívül, Dalmady Győző, Csukászy József és Per- 
czel Mór máris részint tettleges adományokkal, 
részint ajánlatokkal járultak.

— A nemzeti bank beperelte az ál­
lamot. A (13-iki kölcsöntörlesztéséből az oszt­
rák állam 18ö8,ból 340,543 frt 84 krral tarto­
zik a nemzeti banknak, s ez most az állam el­
len megindította a keresetet, s már ez ügyben 
a tárgyalás napja ki is tűzetett. Ily nemű per 
eddig még nem fordult elő Ausztriában, s an­
nak eredményéről tudósítjuk az olvasót.

— Gizella főherezegnőt — hir szerint 
— Alexandrovits orosz nagyherczeg akarja el­
jegyezni.

— Galiezia helytartójává — jól érte­
sült körökből merített hir szerint — G o 1 u- 
chovszky Agenor gróf neveztetik ki. Azon 
nézet, hogy Groholszky miniszter emiatt vissza­
lépne, teljesen a viszonyok nem ismeréséből 
veszi eredetét.

= Az „International“ czimü távirdai 
irodában Becsben szombaton motozást tartottak, 
azon távirat eredetijét keresték, mely Szilézia 
felosztásáról szólott, de azt nem találták meg. 
Az iratokat, s fiókokat lepecsételték.

A törvényhatóságok szervezése.
*** Az „uj megyék“ nem messze állnak 

már a valósulástól (?) A kormány nemsokára gyö­
nyörködhetik legújabb teremtményében.

A szervezésre megválasztott küldöttségek 
gőzerővel dolgoznak, kivált a kik a főispán ál­
tal „szemelteltek“ ki, mintha mindannyian ér­
demrend után törekednének.

Somogy ni egyébén a választott 
küldöttség két bizottságban működött. A kor­
mánypártiak fennen hirdetik, hogy itt a ta­
nácskozásban Somssich Pál, a képviselőház el­
nöke is részt vett. Eddigelé abban állapodtak 
meg, hogy annyi politikai kerület alakittassék, 
a hány járásbíróság lesz. A választó kerüle­
tek úgy alakíttatnak, hogy egyes kerületekből 
hat bizottsági tagnál több, s négynél kevesebb 
ne választassák.

A politikai tisztviselők hatásköréhez tar­
tozni fognak az eddig gyakorlatban levőkön 
kivid mindazon ügyek, melyeket az uj törvény 
nem tett át a járásbíróságokhoz és községek­
hez. A, hivatalnokok fizetése felemeltetik.

És a virilis szavazatokkal mi történik ? 
A 12u —150 frt adót fizetők még bejutnak a 
bizottmányba, mivel 289 virilis szavazatnak 
kell lenni.

Csöng rádmegy ében is hozzá 
fogtak a megyerendezési munkálatokhoz. Itt 3. 
bizottság működik; a 2-ik javaslatai egyenesen 
a választás utján remélhető érdekek körül fo 
rognak. A bizottság itt függetlenül dolgozik, 
munkálatát tanulmányozás és hozzászólha- 
tás végett nem osztja szét a közgyűlés ideje 
előtt.

Csanád megyéből pedig e tárgyra 
nézve azt a kuriózumot újságolják, hogy 17
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— Franrzia regény —

irta ■■ lionzales Ernáiméi.
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latul burgundinak szempilláin pár ne- 
"Ínycsepp ragyogott.
7 ' ’b atyám ! —"kiálta föl az ifjú, — ön 
;at mondott ki. mely nyugalmamat rabolja 
^nába! igen. Rómába 1 Rég óta ez egyet- 
jpam es álmám! De mi kép lehessem én 
Atyám. igaz hogy gazdag és könnyen fe­
ne útiköltségemet; azonban gyalog is el- 
* én oda, még ha czégtáblák festésevei 

1 oz utazásom közben élelmemet megke- 
'~7 de a legnagyobb baj, hogy atyám az 
Tjzás mestersége iránt annyira elfogult, hogy 
Tétről hallani sem akar s megtiltá, hogy 
** utazzam. Ó5
;iT nem szabad atyádnak ellensze-
*' *7 válaszolt a perjel szelíden.
7" Ha engedelmeskedem — szólt aí ifjn 

-is-esés hangján —- kielégitlen vágyam 
f1511 f°g kinzani; lelkemet zsibbadás fogja 
íjmm hiába törekedik, a legjobbat terem- 

u - irgalom szent lérfi! Segélj e gyötrő 
tot bennem elfojtani, mely azt sugdossa 

PjOgy atyám kegyetlen és esztelen, ha 
Hs ™o5ágomnak gátot vet és jövomet 

’^mivé teszi.
hs mégis csak engedelmeskedned kell

nap alatt készen voltak a rendezéssel, mert a 
főispán „gondos“ előrelátása folytán már jun. 
lő-ike előtt készen volt minden adat, s egyet­
len ülésben elkészültek a főelvekkel. A mun­
kálatok még egyszer a bizottságban áttárgyal- 
tatnak, azután vitetnek megyegyülés elé. Azon­
ban a következés meg fogja mutatni, hogy az 
egész országban nem egyhamar ér véget a szer­
vezkedés !

Külföld.

= Francziaország. A választások tegnap 
csakugyan megtörténtek, azonban azok eredmé­
nyéről még e perCzig távirati tudósításunk nincs. 
Parisban ezúttal 390000 választó polgár volt, da­
czára a communefelkelés által okozott nagy ke- 
vesbedésnek össze Írva.

Ha a választások megtörténtek, — miután 
a kölcsön is kitünően sikerült, igen hihető, 
hogy a nemzetgyűlés szünetelni fog kevés ideig, 
s a lezajlott nehéz év után Francziaország egy 
rövidke holt idényben pihenend meg.

Az Orleans herczegek nem fognak Chan- 
tiliyban letelepedni, hanem egyelőre Aumale 
herczeg egy birtokára a Vichy mellett fekvő 
RándanbaVonulnak vissza. Guise herczeg, Aumale 
herczeg 17 éves fia, most látogatja meg életé­
ben először, nevelője kíséretében Párisi. A pá­
risi gróf, miután az udvariasság kívánta láto­
gatást Thiersnél megtette, odahagyja Versailles!.

= Németország. Németország egysége 
az utóbbi napok alatt ismét előhaladást tett.

I Baden még szorosabban a birodalomhoz csatla­
kozott juh 1. óta a nagyherczeg a hadsereg iránt 
már nem áll fejedelmi viszonyban, mert a leg­
újabb katonai egyezmény szerint annak csupán 
parancsnokló tábornoka, ép úgy, mint bármely 
más tábornok a német hadseregben. Egyidejű­
leg a badeni külügyminisztérium is beszüntette 
önálló, külön működését.

Strasbourgban Bismarck Boltién gróf, jun 
28-án a következő értesítést tette közé:

„Az előfordult csendzavarások folytán a 
következőke rendelem: „Elbocsátott franczia 
hadifoglyok, ha nem Elzaszha és német Loth 
ringenhe valók, aion esetben, ha franczia egyen 
ruhában valamely kormányzósághoz tartozó 
helységben találtatnak, s tartózkodási engedélyt 
nem képesek felmutatni, elfogatnak s valamely 
nemet erősségbe bellebeztetnek. — Ha tartózko­
dási jegygyei bírók vesznek részt zavarokban, 
ezek is elfogatnak, s vizsgálat alá vonatnak. — 
A franczia egyenruha viselése a hadi foglyok 
nak újból tiltatik“.

r= Olaszország. Az olasz egység óriási 
léptekkel közeledik befejezése felé. Az olasz 
királyt Rómába érkeztekor rendkívüli lelkese­
déssel fogadták, s most már Róma falai közt 
székel. A pápa el volt határozva, hogy oda 
hagyja az örök várost, és mégis az utolsó pil­
lanatban meggondolta magát, s a Vaticanban 
maradt.

— Spanyolország. A spanyol kortese­
ket még most is legfóképen a pénzügyi kérdés 
foglalkoztatja, s a minisztérium sorsa, valószí­
nűleg a budgetvita által fog, mint már megje- 
gveztük, kedvezően eldöntetni, mert a minisz­
térium minden erejét megfeszíti akarata keresz­
tül vitelére.

— China. A Chinához tartozó Korea fél 
szigeten a benszülöttek és egy amerikai expe 
ditió tagjai közt csata vivatútt. Washingtonból 
egy távirat jelenti: A tengerészeti minisztérium 
tudósítást kapott Rogers kapitánytól Koreából, 
melyszerint 5 erőd 11,1)09 emberrel, s 4SI ágyú 
foglaltatott el.

— Törökország. A feszültség a porta 
és az alkirály közt kezd fokozódni, ennélfogva 
azok, kik a portának kölcsönt akartak adni, 
visszaléptek, mert az Egyptómból jövő adót 
kétségesnek tekintik, s nem látnak kellő biz­
tosítékot. Csak a Credit Général adott 3 millió 
francot.

Gambetta beszédéből.
— Gambetta, mint a távirat már jelen­

tette, Francziaországba visszatértekor jun. 2t3-án 
Bordeauxban az ottani köztársasági választási 
bizottmányhoz egy nagy beszédet tartott, mely 
nem csak barátai szűk körében tett mélyebb 
benyomást, hanem külre is valódi politikai 
programúiként tekinthető. A nélkül, hogy an­
nak fejtegetésébe bocsátkoznánk, hogy ezen nyi­
latkozat Gambettát egészen már világításba 
helyezé, mint a minőben dictaturája alatt fel­
tűnt, ezennel alapvonalaiban közöljük azt, a 
Bordeauxban megjelent Tribnn után.

„Uraim és drága polgártársaim!“ — „én 
mindenelűtt önöknek, kik a republicanus párt­
ban helyreállított egységet képviselik, a válasz­
tások tekintetében és szemben azon nehéz hely­
zettel; melyben az ország van. minden szemé­
lyes utógondolat nélkül, mert e megyében nem 
lépek fel mint jelölt, előakarom adni 
hogy mit remélek, s mit óhajtok létesíteni. 
Francziaország jelen helyzete, ha szigorúan 
vizsgáljuk, a legmélyebb szomorúságot képes 
előidézni; de ezen állapot egyszersmind a leg­
férfiasabb elhatározásokra hiv fel bennünket, s 
megtiltja, hogy bátorságunkat veszítsük.

Mit látunk ez órában hazánkban. Látjuk, 
hogy oly férfiak, kik annakelőtte a demokra- 
tiát kigunyolták, s azt tudatlanságból és sze­
mélyes érdekből gyűlölték, most azt a magok 
előnyére kizsákmányolják, az emberek tetteit, 
s az ügyek állását rendszeresen elferdítik, az 
utolsó hónapok kihágásait a köztársaságnak 
róvják fel terhük pedig csak annak köszönhe­
tik, hogy nem sepertettek el, s nem tetettek 
tökre.“

Gambetta tanuságos analógiát lát a mai 
helyzet és az 1870. évi májusi helyzet közt. 
Akkor megrohanták Franeziaországot a szavaz- 
tatással, melylyel sorsa felett határozott, ma 
más név alatt ugyanazon kérdést terjesztik 
elébe, ha váljon nem köszönne-é le még egy­
szer, s nem térne-e vissza a dynastia régi útjára.

Azonban nagy szerencse, hogy Franczia­
ország, daezára azon kihágásoknak és bűnök­
nek, melyek a commune bukását megelőzték, 
daezára a polgárháborúnak és a köztársaság 
ellen szórt rágalmazásoknak, — megtartotta hi­
degvérét, mint ezt a muuicipális választások bi­
zonyítják. A köztársasági pártnak most inkább 
mint valaha össze kell tartani, s ragaszkodni 
azon elvhez, „hogy a legbölcsebbet és legérde­
mesebbet illeti a kormány.“ „Ennélfogva tartsuk 
fen és gyámolitsuk a kormányt, s ne pereljünk 
apróság k felett. Egy oly kormány, melynek 
nevében törvényeket adnak, békét kötnek, ezer- 
milliókra menő kölcsönöket vesznek fel, lázza- 
dásokat győznek le, az joggal fenáliö kormány, 
mely működése által bizonyltja be jogát és ha­
talmát. E kormány mindenkinek tiszteletet pa­
rancsol, és a ki azt fenyegeti, az lázzadó.“

Aztán a mai ellenzék jellemére megy ál­
tal, kimondja, hogy annak sürgetni, ellenőrizni 
kell, és nem rombolni. A fenálló hatalmat, a 
törvényességet, a választásokat tisztelni kell, a 
nélkül hogy a bírálat s a reform jogát feladná.

Ftancziaországnak főhaja a tudatlanság, 
ezen a köznevelés által kell segíteni. Kimutatja, 
hogy a legnagyobb szerencsétlenség k okozója 
a nemzeti tudatlanság volt, s a németek győz­
tek, mert a fegyelem, az elére látás) a tudo­
mány részükön volt.

„Szakítani kell a múlttal; fel kell támasz­
tani Franeziaországot!“ ezen kiáltás hallatszott 
a szerencsétlen napok után Francziaországban. 
Most már elhangzót e kiáltás, s ma már csak 
dinasztikus összesküvésekről hallunk beszélni, 
s arról, hogy melyik trónkövetelő fogja a ve­
szel viten forgó haza romjait magához ragadni. 
Ennek véget kell vetni. E botrányos óhajtáso­
kat el kell hárítani, s csupán. Francziaországra 
kell gondolni. —A forradalmat he kell végezni!“

Nehéz iskolán mentünk át, de taláu épen 
ez ki fog gyógyítani hiúságunkból, mely oly 
roppant kárunkra volt eddig.

fiam.
, u hát miéi t kell neki engedelmes- 

j.. g ~ kiálta föl hevesen a fiatal festő, j 
^telendő atyám, hogy isten meg-1 

Ie®8em . ha egy lemondás teljes éle- j 
becsülnék a dús szüleim házában való

tartózkodásnál? Hiszi-e ön, hogy ha ón most 
atyára akarata ellenére elutazom és egykor 
mint dúsgazdag, tekintélyes ember térek vissza, 
nem fogja ajtaját előttem elzárni í Hát nincs e 
nekem jogom kikelni atyám ellen, midőn ő oly 
iparnemet akar rám erőszakolni, mely hajla­
mommal teljességgel össze nem egyeztethető ? 
Nemde ön is azt fogja mondani, ki nekem ta­
nácsolt és fölbátorita, ki lelkemnek kételyeit 
kiolvasta, hogy nem leszek igazságtalan, ha 
nvakarna! félénk bárány módjára igába nem 
hajtom? Nem, nemi Ón soha sem fogja ezt ro- 
szalni, és ha ón csakugyan elutazom, ugy-e on 
is segélvemre lesz eme törekvésemben ? Hiszen 
ön is kárhoztatja lelkében atyámat és elítéli Őt 
hajthatlansága miatt. . .,

__ Engedelmeskedned kell, — ismédé
harmadszor is a perjel, az ifjú kezét szívélye­
sen megragadva s szelíden tekintve szemebe.

Az ifjúnak lázas ingerültsége egyszerre 
csilapult e tekintetre s könvbe lábadt szeme.

Ezek a nyugodtsággal s annyi szívjoság 
<ral ejtett szavak az ifjút magábaszállasra ösz­
tönözték s jobban meghaták, mint bármely ke­
netteljes, elragadó szónoklat.

_ Tehát engedelmekedni fogok főtiszte­
lendő perjel ur, - válaszolt az ifjú tompa hangon.

__ Helyesen fiam, — szolt a derek pap.
Isten nem segíti azokat meg, kiket atyjok atka 
kisér. Ki tudja, nem fog e isten épen engedel- 
mességedért különös kegyében részesíteni ? Re­
mélj benne és meglásd, minden jóra fog for­
dulni Előérzetem azt sugalja, hogy te meg 
meglátod Rómát — s lehet hogy ez idő nem­
sokára bekövetkezik. Minden sikerül az oly 
embernek, ki szenvedélyeit fékezpi képes. Is­
ten veled fiam s tartod^ i»eg igeretedet.

_ Tehát ama kép is, melyet a zárda egy­
házának festettem, nemde tökéletlen mu. 
kérdé a fiatal burgundi.

Az öretTperjel mosolygott.
__ Nvu"talamt téged ez, ham .
Éz aggílyjó jel s jó előjel arra, hogy

művész leszesz. Tekintsd meg festményedet fi 
"■velmesen, egészen az idegen embernek a sze­
mével. Igaz, liogv szent Brúnónak visszatüícrö 
zése neked igen jól sikerült s nagyon hasonlít 
valakihez ismerőseink közül, kinek te hízeleg­
tél. Nos, e fő teljes alázattal, megadással s az 
isteni kegyelembe való amaz örömteljes reménj- 
nyel hajlik meg, amint te azt zárdánk la­
kéinál egyenkint észlelted s festményeden üsz- 
szesitéd. Ami azonban a szent szüzet illeti, ha 
igasságos akarsz lenni, átlátod, hogy az nincs 
isteni sugaraktól illetve. Ez inkább földi szép­
ség, melyet ha bársonyba vagy selyembe öltöz­
tetnének s haját rózsákkal ékítenék, nagyon 
oda illenék valamely kastély erkélyére, leske- 
lődve valamely kóbor guitárre- virtuózra, ki ab­
laka alatt pengeti a húrokat. Nem láttad-e te 
a drezdai képcsarnokban Raphaelnek „szent 
szüz“-ét? Ah, mily méltóságteljes tekintet az! 
Méltó imádott megváltónk anyjához! Onkinte- 
lenül meghajlik előtte térdünk, mert ő valóban 
mint az ég királynéja lebeg szemirakjfiőtt, nem 
pedig mint kóbor czigány csapat tánezosnője.

Mig az öreg perjel egósz tűzzel ekép be­
szélt, észre sem vette mily elragadtatással figyelt 
Perrier az ő szavára.

— Óh mennyire szeretném ezt az ocsmány 
vásznat egy csapással megsemmiteni. Úgy szé­
gyenlem magamat, hogy hiányzott bennem eme 
szent szűz festésénél az isteni ihlet s annak szikrája 
nemszállott meg. Most egyszerre leesett szememről 
a hájóg, és átlátom, hogy habár képemnél a 
külhatályok nem hiányzanak, de ama benső 
öszhang, mely annak a valódi művészeti jelle­
get adná nincs benne meg.

_ Eredj tehát fiam, — válaszolt — és
légy szilárd elhatározásodban. Most már tudod, 
•mi hiányzik nálad, hogy kiváló művész lehess. 
És ez már nagy haladás a művészet ösvényén, 
ha e hivatásodnak akarsz a jövőben is élni, 
de ne.feledd többé, hogy » fiú, atyjának enge­
delmeskedni tartozik.

Midőn Perrier Ferennz a karthauzi zár­

dát elhagyta, a legfájdalmasabb érzés fogta el 
lelkét és elhatározta magában, hogy mielőtt ama 
vágyáról, hogy Rómát valaha megláthassa — 
örökre lemondana, még egy utósó kísérletet tesz 
atvjának megingatására nézve. De midőn sötét 
éjjel a derék aranyozó im sterlakásához érke­
zett, egyszerre kimagyarázhatlan nyugtalanság 
lepte meg.

Az utcza sötét volt, amellett népteleo és 
sáros. A szél csakúgy zúgott s csapkodta a ki­
akasztott czégtáblákat a boltajtók fölött s az 
ablaktáblákat is megreszketteté. — Még csak 
egyetlen világsugár sem hatott ki az ajtók ha- 
sadékain vagy az ablakokon át. Ferencz, atyja 
házánál egy sarokban egy nyöszörgő ehet vett 
észie, mely föl akarva kelni, minden e kísér­
leténél visszahanyatlott. Szorult szívvel ragadta 
me T az ifjú a csengettyükuzét; eleinte csönde­
sen, majd erősebben, anélkül, hogy valaki aj­
tónyitásra elésietett volna.

Egyszerre a szomszéd-háznak egy ablak-; 
szárnya föltárulván, egy öreg asszony dugta ki! 
fejét, hogy a már a kaput döngető ifjút rendre 
utasítsa.

— Csak a tolvajok virrasztanak ily késő 
időben, — kiálta az asszony a nyugalmát za­
varó ifjúra — s ha épen lopni szándékozol te 
semmiházi, akkor tudd meg, hogy hiába kutat­
nál ott hosszú ujjaiddal mert onnan az embe­
rek bútorostól kiköltözködtek.

— Soha se nyuktalankodjék asszonyom, 
— szólt az ifjú nem kissé meglepetve az öreg­
nek utóbbi szavai által, — én sem tolvaj, sem 
csavargó nem vagyok, hanem Perrier mester­
nek a fia.

Az öregasszony folsikoltott, midőn ezt 
hallá. E sikoltás a Ferencz szivében eleven 
viszhangra talált. Csaknem összerogyott s a fal­
hoz volt kénytelen támaszkodni.

— Szegény fiú! Tehát te a Perrier fia 
vagy ? Isten segélj! Hát mitsem tudsz még 
arról a szerencsétlenség felől ami történt ?

— Miféle szerencsétlenség ? Beszéljen ké­

rem, szószaporitás nélkül. Ne kínozzon kísérté­
seivel.

A beteg kutya ott a zugban újra nyöször­
gő tt, mialatt az öreg asszony igy szólott:

— Atyád egy levelet adott át számodra.
— Hiszen ez a kutya Garguille, anyám 

kedvencz ebe, — szolt az ifjú az állathoz kö­
zeledve.

— A biz a, válaszolt az anyóka, ki 
ezalatt az ajtót felnyitva, a küszöbön megje­
lent. Ez a ‘szegény állat visszajön, hogy gazd­
asszonyának küszöbe előtt adja páráját ki. Már 
ezt igy szokták az ebek, melyek több érzéssel 
bírnak mint sok ember.

— Mondja csak kérem — szólt az ifjú 
— mit értett azalatt, hogy az egész házat oda­
hagyták ? — Olvasd el ezt a levelet; ez min­
dent megmagyaráz. En magam nem lettem 
volna képes azt a szomorú történetet elbeszélni, 
holott elég erőm volt azt a nemleslelkü nőt 
haldoklása közben megnézni.

Ferencz átvette az odanyujtott levelet és 
a következő sorokat olvasá ki a lámpa vilá- 

I gánál, melyet az öreg ezalatt odatartott:
! ° „Hálátlan fiú: En elvesztettem peremet 
és anyád e miatt bujában meghalt. Ő már nem 
is láthatott téged többé s csak a távolba kü'.d- 
hesse utánad utósó sóhaját. A gonosz per va­
gyonőrit két harmadát, fáradságosan gyűjtött 
keresményemet nyelte el. A mi csekélység va- 
gyonomból fentmaradt, magammal vittem. Re­
mélem, segélyemre leszesz te is, hogy e vesz­
teséget valamiképen helyrepótolhassam. Én Ma- 
qonban várlak téged.

Atyád, ki neked megbocsát.“
A levél kihullott az ifjú kezéből és 5 

ájultan rogyott le atyja lakásának fala előtt.
Az eb pedig még mindig nyöszörgő tt, 

s odavánszorgott gazdájának fiához, kinek ki- 
merevedett kezét nyalogatta és szaglászta.

(Folytatta» következik.)
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Térjünk vissza az igazsághoz s ha a köz­
társaságot megszilárdítjuk, akkor Francziaország 
minden barátja, az egész világon meg lesz nyug­
tatva, s hazánk virágzóbb, nagyobb és büsz­
kébb lesz, mint valaha volt!

ÚJDONSÁGOK.
* Előfizetőinket, kik postán veszik la­

punkat, kérjük, hogy folyó hó 6-lkáig küldjék 
be az előfizetési pénzt, mert e hó 6-dikán 
már csak azoknak küldünk lapot, kik az elő­
fizetési dijt beküldték.

* Xántus János derék tudósunk július 
1 -je óta, a midőn ide a pesti vonattal érkezett, 
városunkban időzött. Ó Emich Gusztávval, a 
megboldogult buzgó könyvkiadó fiával Marma- 
ros-megyébe utazik, s útba ejtek Debreczent, 
hogy itt kissé körültekintsenek. Vasárnap Dr. 
Töiök József vendégszerető házánál voltak ba 
rátságos ebéden, hova Dr. Kempf József is hi­
vatalos volt. Xantus János hazánkfia Dr. Tor- 
mav igazgató kíséretében meglátogatta a gazda­
sági tanintézetet, s nagy elismeréssel nyilatko­
zott annak tapintatos, czclszerü berendezése fe­
löl, innen a gőzmalomba mentek át, hűl Pékár 
Imre volt szives a gőzmalmok helyiségeiben 
mindent megmutogatni, s megmagyarázni. Igen 
kitünően készültnek s czélszeriinek találták a 
vendégek a Pékár Imre által tervezett vízhű­
tőt, s nagy figyelmet gerjesztettek a vízhűtőben 
buján tenyésző cryptogama (rejtvenősző)nemek. 
A szép napot Pékár Imrénél magyaros estély 
fejezte be, hol a csinos számmal mindkét nem­
ből összegyűlt társaság, kiváló érdekeltséggel 
és figyelemmel hallgatta Xantus J. érdekes el­
beszéléseit, nagyszerű utazásainak a közönség 
előtt még eddig ismeretlen részletei felöl. Xan­
tus János és Emich G. ma utaztak tovább 
Máramarosinegyébe. Utazási czéljuk természet­
tan! búvárkodás.

* Nyilvános nyugta. Egy darab kör- 
möczi aranyról, melyet Molnár Györgyné — 
születetett Linker Janka úrnő a „Csokonai-1 
dicskölteményre ajándékozott.

Tóth Antal,
emlékkert pénztárnoka.

* A lionv vdsorsjegyvk nyerőszámai 
nak sorozata megérkezett a városi hatóság­
hoz. A város nyert a 27500-ik számú sorsjegy­
gyei 50 irtot, a Sl,241-ik számúval is 50 frtot, 
és igy együtt 100 frtot.

* Át építkezések oly nagy mérvben 
folynak városunkban, és a t é g 1 a s z ü k s é g- 
1 e't oly nagy, hogy valóban csudálkozni lehet, 
miért nem tesz a városi hatóság a g ő z tég­
la g y á r felállítása iránt lépéseket. Ily gyár 
felállítása nem fogna sokba kerülni; a város 
szépülésének előmozdítása pedig nagyszerű len­
dületet venne általa. Tehát első sorban a 
városi hatóságnak áilana érdekében, a kez- 
tdeméuyezés. — Azon is csodálkozunk, hogy e 
kekintetben érdektársulat nem szervez 
védik városunkban, a hol minden életrevaló

eoillalat virágzásnak indul 1 Azt hiszszük, hogy 
fontos tárgy megérdemlené a komoly meg­

illető./ ,

kö 
he 
év '

sí. Ajánljuk azt kivált a városi 
k figyelmébe!
(írói Ráday keze itt is jár Debreczen 

'rul; ugyanis a kir. biztos Megyaszai Sámuel 
vbeli csendbiztost megkereső, hogy az l*ü7-ik 
nyarán a debreczeni közlegelőn járó méne- 

svk egyikéből 3 drb ló (egv pej, egy deres- 
szorii paripa s egy szennyes szőrű) ellopatván, 
a tulajdonos kilétéről s melyik ménesből ello- 
patásáról mielőbb jelentést tegyen.

* Meg egyszer a Péterlin-u.eza kátyúi. 
Hogy menő; ire czélszerii a városi tanács azon 
intézkedése, mely a város utczái s utai rend- 
bentai tusának eszközlését ezélozza, s a melyről 
tegnapi számunkban irtunk, azt egy tegnapi 
sajnos esemény bizonyltja. Ugyanis a nagyer­
dőről tegnap este az omnibus jött hazafele, s 
egészen tele volt utassal, kik épen javában ál­
dották a nyaktörő utat, a mint egy kátyúban 
hirtelen nagyot zökken a jármű, s felborul, 
még pedig neki csapódik egy a macadamiro- 
záslmz összehordott kőrakásnak, s az utasok 
közül többen, igy egy zenedül tanár 11. K. és 
gv franezia nyelvtanár meglehetős sérüléseket 

is szenvedtek. íme annyira jutottunk, hogy 
most már plane életveszélylyel jár a nagyerdő 
látogatása az ut roszasága miatt. Még megérjük, 
hogy azok, kik tagjaik épségét szeretik, s nem

akarnak megbéni Itatni, léghajó részvény társula­
tot alakítanak, s ezen közlekedési mód fog 
lábra kapni a város és nagyerdő közt — Ez 
eset ismét egygyel több ok arra, hogy Péter- 
tián a közönség iránti méltányos tekintetből, 
sót kötelességből minélelőbb elkészíttessék a 
burkolat. V. B.

* Elitéit fegyenczcli. Holnap városunk­
ból öt, hosszabb időre elitéit fegyencz fog el- 
szállittatni, még pedig két nő Mária-Nostrára, 
három férfi Váczra kisértetnek.

* N.-váradutczán a „Fehérlé“ vendéglőn 
túllévő második házat építik, a mi ellen semmi 
kifeásunk nincs, de igenis van az építés olya­
nén qioien eszközlése ellen, hogy állványokkal 
»ton "gyalogjárdán a közlekedést teljesen elzár­
ják,’ s a járókelőknek ki kell kerülni az utcza 
közepére. Ha szép száraz idő van, akkor csak 
megjárja, de ha esős, sáros idő van, akkor bi­
zony senkinek nincs kedve az építés miatt 
nvakig úszni a sarat. Az ilyesmire az utczai 
rendőrségnek kiváló figyelmének, gondjának kel­
lene lenni, s elvárjuk, hogy e bajon a lehető 
legrövidebb idő alatt segítve leend.

* Egy holttestet találván nagykunmada- 
íasi lakos Bállá Bálint múlt hó 14 én a város 
szélén, azt ruháitól megakarta fosztani; de tet­
ten kapatván, bekísérte tett, s börtönbüntetését 
kiállván, ma haza tolonczoltatott.

* Ouod uni justum, alteri aequuni.
Van a főkapitánynak egy igen helyes intézke­
dése, nevezetesen az; hogy a városháza járdá 
járói, az ottan annak előtte nagy szárammal 
összecsoportosult napszámosokat leszoktatta. Igen 
helyes s üdvös intézkedés,de ezt egy polgártársunk 
oda kéri kiterjeszteni, hogy ne csak az ilyen 
napszámos csoportosulások, de azon valóságos 
reggeli utczai kaszinók is, melyek a városháza 
pár boltja előtt a forgalmat minden istenadta 
reggel akadályozzák, szüntettessenek be. Bekül­
dőnk ez óhaját azon megjegyzéssel teszsziik 
közé, hogy véleményünk szerint e bajon, an­
nak nyilvános fclemlitése által, minden rendőr­
ségi rendszabályozás nélkül is, remélhetőleg 
segítve leend. ,

* Lopott ló. Er-Mihályfalvárói nem ré­
gen egy ló, ismeretlen tettesek által ellopatván, 
az a Hortobágyon megtaláltatott. A tolvaj a 
törvény szigora szerint büntettetik.

kozta, kijelentvén, hogy a nemes czélért kész jö- 
vőre w ^gyy^kifbjLett kívánságának —

és benső önérzetünknek teszünk eleget, a ™ 
a-,„ „rrö.z társulat nevében vezerigazgatonk- 

tisztikarnak mind jegyzőköny­
vileg, mind a sat

Fővárosi értesítő.
** A budai hegyek befásitását még 

ez év őszén kezdik meg.
** A terézvárosi kath. templom 

írj tornyára múlt vasárnap tették fel a kérész-
ünnepélyességgel,tét és szentelték fel egész 

nagy közönség jelenlétében.
** Pestre Karre lovai társulata szán­

dékozik ; az István-tér jeleltetett ki számára.
** Dorottya-utczában egy já­

tékbarlang létezik, hol nemcsak nagy pénzben, 
hanem hamisan is játszanak. A pesti lapok fel­
hívják a főkapitány figyelmet e bűn tanyára.

** A „Zenészét! -Lapok“ nincs 
megelégedve azzal, hogy Liszt c s a k a „ma­
gyar királyi tanácsosi czim“-mel ruháztatott 
fel. Különben úgy van értesülve; hogy a kor­
mány, egy legközelebbi intézkedésével Liszt 
állandó kimaradásának és működésének — a 
kir. tanácsosi czimnél sokkal fontosabb — kér­
dését is megfogja oldani.

** Az óperaházat melynek építése 
— mint irtuk — ismét tervben van, a min. 
elnök megakarja osztani a drámával, s a jelen­
legi nemz. színházat népszínházzá akarná áta­
lakítani. A fővárosi sajtó nem helyeselte e 
szándokot.

Belföldi hírek.
*#* X a g y-K á r oly Julius hó. Tisztelt 

szerkesztő ! A mai politikai életünk silánysága 
sőt naponkénti sülyedése korszakában — mi 
úgy a társadalomra mint az egyesekre leverő- 
eg hat, és rósz benyomást gyakorol — igen 

jól esik nienhelyet keresnünk és haladást él­
veznünk oly testületnél, melynek zászlójára az 
annyira kisajtolt polgárság jövőjének biztosítása 
ős jobb létének megszilárdítása van fölirva.

Ily nemű testület "a nagy-károlyi önse­
gélyző néjibank társulata, mely életének most 
betöltött első évében majd nem hihetlen csodás 
eredményt vívott ki.

De szóljanak a puszta tények.
Az évi rendes közgyűlés tisztelt vezér­

igazgatónk Kovák Gusztáv elnökle alatt tarta­
tott meg, ki megnyitó beszédében a nagyszám­
mal megjelent tagokat üdözölvén, a társulat 
működését, kitűzött czélját, s a kivivőit fényes 
eredményt mindnyájunk meglepetésére előadá, 
még pedig nem is szokott ókesszólásával 
miután mint igen helyesen jegyzé meg . az 

egyszerű hideg számok önmagokban is elég 
ékesen szólók; mi valóban úgy is volt, mert a 
meglepetést kitörő lelkesedés követte, méltó el­
ismerést nyújtván szeretett elnökünknek mint 
társulatunk alapítójának.

A közgyűlés tanácskozásának tárgyai rend­
kívüli érdekeltséggel folytak le, legérdekesebb 
részét azonban az igazgatói jelentés képezte, 
mely szabatosságán kívül igen szerényen vezette 
a hallgatóság figyelmét a végén csattant nem 
várt eredményre.

Igaz az, hogy az általánosan nyilvánult 
bizalom — mely a népbank igazgatóságát a tár­
sulat ügyeinek vezetésére meghívta — nagy és 
megtisztelő volt, de minden esetre nagyobb és 
nehezebb volt a feladat — azt oly sikeresen 
megoldani.

Az igazgatóság a választmány nyal egyet­
értve a mesterségesen szított akadályokat -— 
szigorú kitartás, tiszta kezelés müveit bánás­
mód és eljárás által győzte le, s e győzelem 
nagy mérvben sikerült főleg azon fő elv szem 
előtt tartása Atal, melyet az „Önsegélyző 
népbank“ társulat felvett czimében is ki­
fejez. —

A nehéz feladat megoldása — az érdekes 
jelentés szerint — másodrendben abban keres­
tetett és találtatott meg, hogy intézetünk ügy­
leteibe tőkéjéhez mért helyes arányok hozattak 
be, s ez által a társulat kifele úgy mint befele 
megerősittetett.

Érdekes volt azon része is s nem ok nél­
kül jeleztetett, miszerint alig létezik népbank 
társulat hazánkban, melynek tagjai törzsbe téte­
leken alakulva — daczára a gazdálkodási idő­
szak mostohaságának — a törzsbe tétek fizeté­
sére nézve hátralékosok ne mutatkoznának, 
társulatunk azonban ilyeneket nem mutat­
hat fel.

A jelentés röviden előadott főbb pontoza- 
tai szerint az összevágó kivitelnek eredménye 
az lön, hogy nagyban sikerült intézetünkbe 
erőteljes életet önteni, és tevékenységét — az 
aránylag kisebb részletekben befolyt alaptőke 
után — nagy mérvben kiterjeszteni.

Jövő alkalommal lesz szerencsénk az ál­
talános mérleget megküldeni, most csak annyit 
jegyzünk meg, hogy az általános meglepetést 
főleg azon nagyszerű eredmény idézte elő, mi­
szerint az első évben csak havi részletekben 
befolyt 35,80ti fi t tőke után az összes kezelési 
és kiadási költségek levonása mellett — tiszta 
nyeremény 17—18°/0.

Kérdezzük, melyik társulat az hazánkban,
— mely ily csekély tőke után az első nehéz 
évben ily eredményt mutat fel ? s melyik tár­
sulat az, mely a polgárok előmenetelét és anyagi 
jólétét már az első évben is oly láthatólag elő­
mozdította f Mi ugyan nem ösmerünk, de adjon 
isten minél többet!

Ezen nőm várt eredmény hatálya alatt — 
az indítványozott 2-ik évi tovább fizetést, tőke- 
szaporitás szempontjából — a közgyűlés álta­
lános többsége elfogadta és e czélszerü intéz­
kedés által a társulat alaptőkéje a második 
évre 80 ezer írtra emeltetett.

Az ülés másik igen érdekes részét a be­
adott indítványok képezték; egy részről köz- 
tiszteletben álló tagtársunk és a számvizsgáló 
bizottság elnöke Szilágyi Lajos cs társai által
— másrészről Blum Gyula, Berman Ignácz é: 
társai izraelita tagtársak részéről adattak be 
mindegyike a vezérigazgató rendes évi fizetése \ 
elhatározását sürgette, mely indítvány a köz■; mel pénzügyi főtanácsossal

dón az egész társulat
”í elismér&üntet

&£l Ärt» í—

hessék, és nemes önfeláldozásuk által polgartár 
saluk méltó elösmerését a jövőre nezve is ki­
érdemelhessék. Kelt N.-Károlyban, jun. 20. 1871- 

Számos tag megbízásából: 
Gründl Ede, 

Schermann Emanuel, 
bizottsági tagok.

* Margittá környékén a megáradt 
patakok szétrombolták a hidakat, egy atya ál­
dozatul is esett a rohanó viz árjának

* Az idők tanúja. Egy vidéki 
lap tudósítást hoz bizonyos izr. „istenitisztelet“- 
ről, s a többi közt Írja: „Mintegy fel óráig 
gyönyörködtünk a vegyes kar kitűnő 
énekén.“ Boldog lehet, a ki még a templomba 
is csak gyönyörködni jár.

* Szegeden a szinügyi bizottság 
elnöke megkereste Molnárt, hogy vele a szí­
nészet állandósításának módozatai fölött értekez­
zék. így tehát remélhető, hogy ott a színészet 
állandósittatni fog.

* Arad és Sz. András közt to­
vábbi rendelkezésig az 1. és 2. számú vonatok 
közlekednek. E vonatokkal csak személyek es 
utazási málhák szállíttatnak.

*** Uj vidéki lap. „Szentesi La 
pok“ czim alatt e hó 9-étől kezdve vegyes tar­
talmú hetilap jelen meg Szentesen; ára negyed­
évre 1 frt; szerkeszti Honthy László.

Székesfej érvárt múlt hó 
utolsó napján a haltenyésztés ügyében a pol­
gármester elnöklete alatt értekezlet tartatott, a 
czélt részvények utjáu létesítik; az előmunká­
latok megtételére bizottság alakult; elnökül 
Kenessey Kálmán min. tanácsos választatott.

*#* a Bánságban a folytonos eső­
zés sok kárt okozott, a földek viz alatt van­
nak, Remeténél a vasúti töltés is kiszakadt. — 
Temesvár is retteg az árvíztől, emberélet is 
esett már áldozatul.

* Fej érmegye muzeum alakítá­
sán fáradozik, egyes tárgyakat már is gyűjte­
nek e czélból.

* * Makón a gazdasági egyesület ki­
állítást rendezett, s több jutalmat osztott ki; a 
kiállított állatok legnagyobb része tanúskodott 
arról, hogy e téren a vidék gyors léptekkel 
halad s évről évre szebb példányok állíttat­
nak ki.

* * Nyíregyházán az igen régi 
ref. templomot lerontják, helyette újat épit- 
nek. Reméljük, innen több érdekes régiség fog 
kikerülni.

Délutáni posta.
— Béc s, jul. 3. A dunagőzh. társaság 

közgyűlése elhatározta,, hogy a júliusi szelvényt 
22 frt 50 krral fogja beváltani. Az els. kölcsön 

millió erejéig 96%-kal engedélyeztetett.
— Bées, jul. 3. Oroszország Konstanti­

nápolyban azon kéréssel lépett fel, hogy A me 
rikában vásárolt bajói bocsáttassanak át a Dar­
danellákon.

Becs, jul. 3. Az Oestr. Corr. meg- 
czáfolja a hirt, hogy a „Nürnb. Anz.“ a sajtó 
alapból megvásároltatott volna.

— Bécs, jul. 3. A mai „Abendp.“ meg- 
czáfolja a mai „Tagebl.“ azon állítását, hogy 
Ilolzgethan pénzügy ér rokonságban állana Dei-

— London, jul. 3. Loftus ]
Russel neveztetett berlini angol köven ® 

_ Sera jevo, jniius 2. Az „L 1 
német fókonsulok oda utasittattak, f
dornba menjenek a zavargás okainak A A.I 
tolása végett. .

- — B e r 1 i n, jul. 3. A korúnak 
vei hallomás szerint holnap Angliába , A 1 
császár Beseldorf szárnysegédet “tegnap”}'': 
az orosz czárhoz küldötte. ^ A. |

— München, jul. 3. Az ó-katU-
intézkedő bizottsága f. hó 1-én a korrA 
benyújtott folyamodványában kéri, ho„, 
hen egyik katholikusok temploma mini. A 
teni tisztelethez szükséges tartozékaival”A 
védelmeivel együtt Friedrik tanárnak’ 
csatlakozandó katholikus papoknak k: 
adassák át egyházi functióik teljesíthet», 
gett. Egyszersmind pedig utasittassanak a* ’s 
országban a kath. lelkészek, hogy nőj,-. A 
házasulandók pusztán szenvedőleges h 
ködösöket kérik ki, azt vonakodás níA'* 
adják. ‘A

1871. III.
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ggy-évrelOfirt-kr- | A
Fél évre ° » »

[ 1 Előfizetési pénz » ™inü4 
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Boldog ols
0) Azon hosszas éi 
eket, melyek az ólai 

Részül jutottak, a leg 
■ette.

A különböző táj nyeli 
biró olasz tartományi 
i fejedelmeik alatt 
Ive egymástól, s rnelj 
égis folyvást a testve 

_gyesülés hő vágya á| 
végre minden akadálj 
mzetté tömörültek, i 

Midőn 1848-ban a 
legyőzettek, s a kis! 

vitte volt a nemzeti

A „Debreczen“
prp jptj

MAGÁNTÁVIRATAI
= Róma, jul.3. A király anemz^ 

ség és a hadcsapatok felett szemlét tartó; 
mindenütt nagy lelkesedéssel fogadtatott 
meglátogatta az amphitheatrumot. ho/fll 
tüntetéssel fogadták; a miniszterek. | 
tek, a diplomatiai testület, hásonlóképet 
len voltak.

— Pár is, jul. 4. A választásoké^ S előbbi határai közé n 
ménye, a mennyiben eddig megközelítik tömérdek veszteséggel - 
tudatik, a következő: 34 megyéből 55 k» kigondolta volna, hogy
társasági, 114 megválasztott közül 90 *. ÍC'TépTmeíyet"J 

sékelt köztársasági, kik Thiers politikája: - 
pártolják.

= Marseille, jul. 4. GAMBETllj 
megválasztatott. [Éljen!!! A szerkesztő^.
Rouher a Chazent inferieure megyén, 
megbukott. [Éljen!!!]

=: Pest, jul. 4. A búza árakban $ 
irányzat lanyha. A vásárlási kedv gyegy 
változatlan. A rozs ára alább száll, -t 
krral olcsóbb.

-

gyűlés által annál is inkább egyhangúlag fo­
gadtatott, mivel igen visszatetsző, sőt majd 

nem sértő volt a társulatra, hogy tisztelt elnö-
Iviinlc "NiOVíile rins'/ffl v tvz pIcÁ óvro S6H1 fo^ädtä

— Flórén ez, jul. 3. Tegnap több vá­
rosban nagyszerű öröm tüntetések fordultak elé 
a királynak Rómába történt bevonulása alkal­
mából. — A Liberia szerint az osztrák és an-

I goi követek is megérkeztek Rómába, 
nókj" — U j - Yor k, jul. 3. Uj-orleainsi hirek-

kiink Xovák Gusztáv az első evre 
el a fizetést, sem a tiszteletdijat.

A közgyűlés összes tagjai — az ein 
több rendű tiltakozása, sőt a fizetés határozott I bői a gyapottermést a rendesnél 25" .,-kai cse 
visszautasítása daczára — hálás elismeréséül az j kélyebbre lehet tenni.
évi dijt 800 írtban és tiszteletdijban egyhan- j —F 1 ó r e c z, jul. 3. A honvédelmi bízott­
jukig megállapította; mely határozat alól sze-jság javaslatai szerint a védelmi erődítések 380 

^retett elnökünk nem menekülhetvén — e szép millióba fognak kerülni; ide értve Róma, Soe- 
1 összeget a 48 as körnek és könyvtárának ajándé-! zia, Bologna és Alexandria megerőditését is.

Orvosi jelentés.
s

■ 
slossz-s orvos-I 

ez. közöiisé'f-S
Fáy Ilarkus az

^ ...í tudora jelenti a T --------- 6
j^aek itteni letelepedését s gyógyít a| 
j§|mütószi és szülészeti káreseteken ki-^ 
■<[vül minden nemű (elévült) bel és kit/* 
^betegségeketvalamin bőrbetegségé

különlegességekkel (*j-eciK'V*eS| 
@is foglalkozik torok-gége iégc-obti-í

F
torok-gége 

kai, tülgyó-gvószat és szemészet- 
Likik Nagy-Várad utczán 20;2.

zámu Tikos

mmmmmmw
liazuau. 244 ‘.’—25

Távira ;i tudósítás

Arany
a bécsi tőzsdéről július 4-ről.

5 ft 73 kr. — Ezüst . • 1-') frt5)

Felelős szerk. és kiadotuiajdonoa: ÖL*

JE

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönségnek 

tudomására juttatni, miszerint Nagy várad- 
utczán a Guzmann Róbert-féle.
.akác kerthez" czimzett vendéglőt
e hó elején átvettem, az újonnan be
rendeztem;

Kon y li á ni a lcgizletesebb magyar 
étkeket jutányos áron szolgáltatja, s e- 
zeukivU' 1-árniikor jégbe hütött válo­
gatott italok állanak a közönség rendelke­
zésére.

Pantos felszolgálásról, s átalában a t. 
v,Hidegek kényelméről a legfigyelmesebben 

- ndoskodva van.
Debreczen, 1171. jun. 210.

Vajda Károly
245 5—6 vendéglős.

Orvosi jelentés. §
yan i'c.I..,...... .. v. I,n szerencsém a n. é. közön- 

ínségnek jelenteni, hogy lakásomat í§p 
^2170 ik szám alatt Sí

jga Teleky utczába a Greff-féle házba ^ 
tettem át, S

^ rendelek a házon kívül, valamint api 
^háznál leginkább ^
S nőt betegségekben S

|uapunkiut d. u. 3-tól 4 óráig.
Szegény betegeknek d. u. 2-től ^ 

3 óráig minden dij nélkül állok ren-|j 
ielkezésére,

Tisztelettel

64 o-
Dr. Deutsch Ferencz

gyakorló orvos.

a

R0THMANN EDE
nap- és esőernyő készítő Debreczenben

ajánlja magát mindennemű nap és esőernyők legújabb divat szerinti elkészítésére, újon­
cán! beboritás és kijavításokra a leggyorsabban és legillendőbb árakon.

Tisztelettel alulírott, ki több éveken keresztül a fővárosokban és a külföldön e szakban! bő 
ismereteket szereztem: igyekezni fogok, hogy e téren a nagyérdemű közösség megelégedését min­
denekben kinyerhessem mi 1-3

Rothmann Ede.—
K$*Lakásom: özv. Bészler Károiyné házában a komáromi ház mellett czegléd-utczán.
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kodó tartott hatalmában:
t Ki hitte volna, hogy 

Jjíásáig is kiterjedhessen i| 
rift Olaszország ? . .

Az 1848-ik évi vered 
ilgáltatott az olasz veza 

Belátták, hogy öneif 
|y hős tettekre ragadta 
esedés — nem leszne| 
függetlenséget és eg 
Szövetségesekről goi 
Előbb a írancziákkal 
S habár Savoya ésj 

nyokat kelle is jutalmul 
3$*e jjges társnak, — Garibájj 

is sikerülvén —elnyerték 
bárdiát.

I S miután a sok apró fejj 
It átengedni tartomány] 
ig végre volt hajtva a ni 

Az ily kivívott sükefi 
!és szelleme. a nagy 
uyokban lakó testvt 
isztve és fokozva, oly 

belátható lön. mikéjl 
,ek bekövetkezése feli 

ikis az idő kérdése valtj 
létrejönni.
l'oroszurazág és Auszl 

láboru, Olaszország nj 
lasználni maga részéré 

Star Ausztria ellen nem 
sdbnes csatákat, Ausztrián] 
ellenében szerencsétlenül 
téli folytán, a Poroszorszl 
** Olaszországnak inegl 
batokát.

' Róma volt még báfrt 
•Blfcsre a fényes eredménj 
lehessen tenni.

Ithe a franczia-porosl 
hozta azt is.

Napo’eon bukásával, 

jírom a rómaiakról is: és 
Mgv Olaszkirályság részi 

Legközelebb pedig RJ 
fővárosa.
Diadallal vonult be 

• az összes miveit nagd 
elöi kíséretében. Tebátl 
<5pa és a miveit világ hí
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I Magyarország, liabárkl 
képviselve e téren, rok 
N ez egyesülés iránt, 
»ért, valahányszor einve 
Erőszakká1 elszakított tea
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Folytatás.

n.
wety ép oly nehezen ieljesM

Abrahám hozott
Két nappal később Férd 

útnak indul! 
i$K j , vándorlás után remet; 
'■■■ ' műhelye előtt.

1 f órzg, vörösre kisírt 
B*. . holtjának ajtajához. Lt

nem talált szavak! 
ugyan mit is tudott | 

mondani ami
|$^|7nek köny és

fölötti erővel reij 
előtt bánatukat, 

^du„azavakkal csak 
*émán ölelték meg 

sem merve egymásod 
n® toegáradt könveiketi 

lüuen t°R az atváuak el


